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Бог є другом бідних. Якщо ти бідний, то не можеш знайти кращого друга, ніж Бог. Але якщо ти 

завдав шкоди бідним або відмовишся їм допомогти, то не зможеш знайти страшнішого ворога, 

ніж Бог. 

Біблія описує, як Бог подружився з бідними рабами-ізраїльтянами та покарав їхніх багатих 

єгипетських гнобителів. "І почув Бог їхній стогін. І згадав Бог Свого заповіта з Авраамом, Ісаком 

та Яковом. І Бог бачив синів Ізраїлевих, і Бог зглянувся над ними» (Вихід 2:24-25). Він наслав на 

гнобителів десять страшних кар і втопив єгипетське військо в Червоному морі. Він звільнив 

ізраїльтян від рабства і бідності, подбав про їхні потреби під час подорожей і дав їм власну 

землю. Це велике спасіння, назване Виходом, стало визначальною подією в усій історії народу 

Ізраїлю. 

Коли ізраїльтяни вихваляли Бога під час богослужінь, вони вихваляли Його як друга бідних. 

Однією з таких пісень є Псалом 146: «Правосуддя вчиняє покривдженим, що хліба голодним 

дає! Господь в'язнів розв'язує, Господь очі сліпим відкриває, Господь випростовує зігнутих, 

Господь милує праведних! Господь обороняє приходьків, сироту та вдовицю підтримує, а 

дорогу безбожних викривлює! (Псалом 146:7-9). 

Будь-який ізраїльтянин, який знав історію свого народу, знав, що Бог обіцяв бути другом 

бідним, допомагати біженцям, голодним, бездомним, ув'язненим, несправедливо 

звинуваченим, вдові та осиротілій дитині. 

Особисте ставлення 

У Старому Завіті сказано, що Бог не тільки піклується про бідних і допомагає їм, але насправді 

ототожнює Себе з ними. Бог особисто ставиться до бідних: «Хто тисне нужденного, той 

ображає свого Творця, а хто милостивий до вбогого, той поважає Його» (Приповісті 14:31). «Хто 

милостивий до вбогого, той позичає для Господа, і чин його Він надолужить йому» (Приповісті 

19:17). 

Бог ясно дав зрозуміти це в дні Старого Завіту та зробив це ще більш очевидним, коли прийшов 

на землю Христос. Ісус народився в бідній сім'ї. Його першим ліжечком були ясла. Кілька років 

Ісус та Його батьки були біженцями в чужій країні, втікаючи від політика-вбивці, на ім'я Ірод. 

Пізніше вони оселилися в Галілеї, найбіднішому регіоні бідної країни, окупованої чужоземним 

військом. Коли Ісус став дорослим, у Нього не було постійного місця проживання. Як Він Сам 

сказав: "Син же Людський не має ніде й голови прихилити!" (Луки 9:58). Ісус жив на землі як 

бідна людина, і до цього дня Він ототожнює себе з бідними людьми. Христос каже, що на 

страшному суді Він скаже тим, хто був друзями бідних: 

"Тоді скаже Цар тим, хто праворуч Його: Прийдіть, благословенні Мого Отця, посядьте Царство, 

уготоване вам від закладин світу. Бо Я голодував був і ви нагодували Мене, прагнув і ви 

напоїли Мене, мандрівником Я був і Мене прийняли ви. Був нагий і Мене зодягли ви, слабував 

і Мене ви відвідали, у в'язниці Я був і прийшли ви до Мене. Тоді озвуться до Нього праведні й 

скажуть: Господи, коли то Тебе ми голодного бачили і нагодували, або спрагненого і напоїли? 

Коли то Тебе мандрівником ми бачили і прийняли, чи нагим і зодягли? Коли то Тебе ми 

недужого бачили, чи в в'язниці і до Тебе прийшли?Цар відповість і промовить до них: Поправді 



кажу вам: що тільки вчинили ви одному з найменших братів Моїх цих, те Мені ви вчинили.» 

(Ев. Матвія 25:34-40). 

«Тоді Він відповість їм і скаже: Поправді кажу вам: чого тільки одному з найменших цих ви не 

вчинили, Мені не вчинили!" (Ев. Матвія 25:45). 

Віра в дії 

Бог є другом бідних. І той, хто є другом Бога буде другом бідних. Це не означає, що бути 

добрим до бідних – це єдине, що має значення. Це не означає, що якщо ми намагаємося 

допомагати нужденним, нам не потрібне прощення чи віра. Біблія постійно нагадує нам, що 

лише жертва Ісуса Христа спасає нас, а не наша власна доброта. Ми спасенні вірою, а не 

ділами. Але віра не є справжньою, якщо вона не приносить добрих діл. Біблія говорить: 

«Яка користь, брати мої, коли хто говорить, що має віру, але діл не має? Чи може спасти його 

віра? Коли ж брат чи сестра будуть нагі, і позбавлені денного покорму, а хто-небудь із вас до 

них скаже: Ідіть з миром, грійтесь та їжте, та не дасть їм потрібного тілу, що ж то поможе? Так 

само й віра, коли діл не має, мертва в собі!» (Якова 2:14-17). 

Якщо у вас є жива віра, якщо ви знаєте, що Бог є другом бідних та ототожнює Себе з ними, 

якщо ви знаєте, як багато Ісус пожертвував заради вас, щоб задовольнити ваші потреби, тоді ви 

не зможете відвернутися від тих, хто бідний і нужденний. У Біблії написано: «Бо ви знаєте 

благодать Господа нашого Ісуса Христа, Який, бувши багатим, збіднів ради вас, щоб ви 

збагатились Його убозтвом.» (2-послання до Коринтян 8:9). Оскільки Ісус зробив це для нас, 

ми, християни, які маємо більше, ніж маємо достатньо, повинні ділитися з тими, кому цього не 

вистачає (2-послання до Коринтян 8:13-14). 

Пожертвування грошей 

Джон Уеслі, християнський лідер минулих століть, мав простий підхід до грошей, що складався 

з трьох частин. По-перше, отримуйте те, що можете. По-друге, збережіть те, що можете. По-

третє, віддайте все, що можете. Іншими словами, чесно заробляйте стільки грошей, скільки 

зможете. Тоді, замість того, щоб витрачати їх на всілякі речі відразу, заощаджуйте якомога 

більше. І, нарешті, як тільки ви задовольните свої потреби, віддайте решту. 

Уеслі практикував те, що проповідував. Коли у нього був дохід 30 фунтів стерлінгів, він витратив 

28 фунтів стерлінгів на себе, а два віддав на місіонерську роботу і допомогу бідним. Як ви 

думаєте, що б він зробив, якби його дохід зріс до 60 фунтів стерлінгів? Він витратив би на себе 

28, а віддав би тридцять два. Коли його дохід становив 120 фунтів стерлінгів, він все ще жив на 

28 фунтів стерлінгів і віддавав дев'яносто два. "Отримуйте, що можете. Збережіть те, що 

можете. Віддайте все, що можете». 

Ми з вами ніколи не зможемо стати справжніми друзями бідних і ніколи не віддамо все, що 

можемо, поки не скажемо собі: «Досить! Мені цього досить». Це непросто. Більш поширена 

думка полягає в тому, що якщо ваш дохід зростає, то відповідно повинен покращитися й ваш 

рівень життя, а значить, збільшяться ваші витрати. Як тільки ви зможете дозволити собі кращий 

будинок, ніж той, в якому ви живете, вам слід його купити. Як тільки зможете дозволити собі 

кращий автомобіль, ніж той, який у вас є, ви повинні його придбати. Як тільки зможете 

дозволити собі дорожчий одяг, ніж той, який ви носите, вам слід покращити свій гардероб. Але 

чи кожне збільшення доходів вимагає зміни способу життя? Чому б не використати додаткові 

гроші, щоб допомогти комусь іншому? Ось чому Бог дав вам ці додаткові гроші! "Отримуйте, 

що можете. Збережіть те, що можете. Віддайте все, що можете». 



Віддавати себе 

Якщо ви друг бідних, один зі способів допомогти – це пожертвувати гроші. Але не варто просто 

жертвувати гроші. Пожертвуйте собою. Часто людям потрібен справжній друг навіть більше, 

ніж гроші. Матерям-одиначкам іноді потрібен дорослий, з яким можна поговорити, або кілька 

годин відпочинку від догляду за дитиною. Безробітній людині може знадобитися підтримка 

або порада. Людям, які борються із залежністю, потрібен друг, якому вони можуть 

зателефонувати в будь-який час і в будь-якому місці, в той момент, коли спокуса стає занадто 

сильною. Тим, хто перебуває у в'язниці, потрібні друзі, які б відвідували їх, писали їм і надихали 

їх на подорож з Богом. Їм потрібні побожні наставники, які допоможуть їм «почати життя 

спочатку», коли вони вийдуть з в'язниці. 

Щоб бути другом бідних, іноді потрібні гроші, але це також вимагає часу, зусиль та особистої 

участі. Ваш особистий внесок має величезну цінність і важливість. У деяких випадках ви 

зможете подружитися з нужденними братами та сестрами, які вже стали християнами. Ти 

збільшиш їхню радість, а вони примножать твою радість. 

Якщо нужденні люди ще не знають Ісуса Христа особисто, ви можете виявляти Його любов на 

ділі, допомагаючи їм. Ви можете навчати їх про Христа і Його спасіння та запрошувати їх до 

своєї церкви. Коли ви це зробите, то поділитеся найбільшим скарбом. Немає нічого ціннішого, 

ніж бути сином або дочкою Самого Бога, стати частиною Його сім'ї та вічно жити в Його радості. 

Співчуття, що ґрунтується на вірі 

Коли ви проповідуєте про Христа ділами, розповідаєте іншим про свою віру та приводите 

людей до особистого спілкування з Ним, ви даєте їм можливість розділити блага, які 

триватимуть вічно, а також ділитеся ключем, який відкриває для них нові можливості зараз у 

земному житті. У бідних районах наших міст найкращим показником того, чи залишаться сім'ї 

разом і подолають межу бідності, є те, чи ходить чоловік до церкви. Для ув'язнених найкращий 

спосіб уникнути злочину й не потрапити до в'язниці після звільнення – це мати живу віру в 

Ісуса. А для людей із залежностями духовне спілкування має вирішальне значення для 

збереження тверезості. Щоб допомогти людям, які мають проблеми, не просто давайте їм 

гроші чи їжу. Приділіть їм свій час і любов. Будьте їхніми друзями та познайомте їх з Ісусом та 

християнським спілкуванням. 

Це дуже важливо для допомоги людям, яких ви знаєте, а також це важливий принцип, про 

який слід пам'ятати, коли ви підтримуєте різні організації. Сьогодні існує багато місіонерських 

організацій, які допомагають нужденним людям у тих місцях, куди ви не можете приїхати 

особисто. Жертвуючи гроші на такі місії, ви можете допомогти людям, яких ніколи не бачили. 

Найкраще, якщо ці організації будуватимуть свою діяльність на вірі в Христа і Його заповіді. 

В руках місії, яку фінансово підтримує церква, ваш дар має більше шансів реально допомогти 

людям, для яких він призначений. Сумний факт полягає в тому, що зусилля уряду по боротьбі з 

бідністю та допомога, що надходить з інших країн, часто збагачують шахраїв і бюрократів. Крім 

того, деякі світські благодійні організації очолюють високооплачувані керівники, тому великий 

відсоток пожертвувань йде на зарплати та рекламу, а не на допомогу нужденним. Християнські 

організації, як правило, обережніше ставляться до грошей через свою духовну та фінансову 

відповідальність. Але ще більш важливішою причиною підтримки християнських організацій є 

той факт, що найкраще, чим ми можемо поділитися з бідними, – це Євангелія Ісуса Христа. 

Намагаючись задовольнити свої фізичні потреби, ми не повинні нехтувати своїми духовними 

потребами. Жити у Христі—це дар, який триває вічно. 



Як дістатися до першопричин 

Крім того, іноді єдиний спосіб подолати матеріальну бідність — це знищити коріння духовної 

бідності. Віра в Христа дає людям надію. Без надії немає стимулу чи амбіцій, а без них 

неможливо вибратися з бідності. У той момент, коли похмура життєва ситуація змушує людей 

опускати руки, віра в Христа дає їм надію, а надія має велику силу. 

Євангелія бореться з фізичною бідністю, допомагаючи людям позбутися хибних вірувань, які 

стримують їх. Наприклад, якщо люди вірять в карму, реінкарнацію і кастову систему, вони 

можуть просто змиритися з бідністю і гнобленням, вважаючи, що це покарання, послане їм за 

попереднє життя. Євангеліє показує нерівність і несправедливість такими, якими вони є 

насправді, і відкриває нові можливості для пригноблених людей. 

Бог любить справедливість, а Божий народ шукає справедливості. Справедливість означає 

правильне ставлення до всіх людей, а також захист тих, хто не має можливості висловитися на 

свій захист так, щоб їх почули. У Біблії сказано: «Відкривай свої уста для суду всім нещасним. 

Відкривай свої уста, й суди справедливо, і правосуддя зроби для убогого та для нужденного" 

(Приповісті 31:8-9). Скрізь, де це можливо, ми повинні використовувати наш вплив, щоб 

змінити несправедливі структури та репресивну політику. Щоб домогтися справедливості, ми 

робимо все можливе для безпорадних ненароджених, незахищених, людей похилого віку та 

людей з обмеженими можливостями. Ми боремося за безпечніші вулиці, кращі школи, 

справедливу систему правосуддя та більше можливостей для працевлаштування в бідних 

громадах. Справедливість означає допомагати іммігрантам і біженцям, а не зневажати їх. 

Ще один спосіб, яким Євангелія допомагає подолати бідність,—це заохочувати людей брати 

відповідальність за себе. Це правда, що бідність виникає через несправедливість або 

відсутність можливостей, але бідність часто виникає через сексуальний гріх і розпад сім'ї, через 

вживання алкоголю та наркотиків, через лінощі на роботі та в школі або через покупки, 

зроблені з примхи замість того, щоб відкладати гроші на майбутнє. Біблія допомагає людям 

протистояти цим труднощам і долати їх. 

Це лише деякі з причин, чому ми не можемо повністю розв’язати проблему бідності, не 

навчаючи людей про Ісуса Христа. Євангельське послання та діла любові нерозривно пов'язані. 

Все це є частиною нашої подорожі з Ісусом Христом, другом бідних. Біблія говорить: «Ми з того 

пізнали любов, що душу Свою Він поклав був за нас. І ми мусимо класти душі за братів! А хто 

має достаток на світі, і бачить брата свого в недостачі, та серце своє зачиняє від нього, то як 

Божа любов пробуває в такому? Діточки, любімо не словом, ані язиком, але ділом та 

правдою!» (1 Івана 3:16-18). 


